
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 01 DE MARÇO 
DE 2005. 
ATA N° 02/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e cinco, com início 
às vinte horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Ari Budelon Barbosa, Sérgio Teifke, Maria K. de Medeiros, 
Delmar Guscke, Roberson Jean Cardoso, Adair Antonio Bujes e 
Irio Miguel Stein. Em seguida o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou a Vereadora 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício n° 304/2004, 04/2005, 013/2005, 21/2005 e 38/2005 
do Gabinete do Prefeito Municipal. Correspondência do 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Sertão Santana. Ofício 
n° 05/2005 da Comissão de Ética Parlamentar da Assembléia 
Legislativa. Ofício n° 05/05 e 21/05 do Tribunal de Contas do 
Estado do RS. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 178/2004, dos Projetos 
de Lei n° 810/05, 811/05, 812/05, 813/05, 814/05 do 
Executivo, da Resolução n° 46/2005 da Câmara e das 
proposições da vereadora Maria K. de Medeiros. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 178/2004, da Sessão Ordinária realizada em quatorze 
de dezembro de dois mil e quatro. Logo a colocou em discussão. 
Não houve. Em votação, foi aprovada por unanimidade. Logo o 
Senhor Presidente comunicou que precisam ser formadas as 
Comissões Permanentes, expondo que os membros devem ser 
indicados pelos líderes das bancadas, suspendendo a Sessão. 
Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente solicitou a indicação 
dos membros da Comissão de Justiça e Redação. Foram 
indicados: para presidente o vereador Adair Antonio Bujes, para 
Relator o Vereador Sérgio Teifke e Secretária a Vereadora Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander. Logo o Senhor Presidente 
solicitou a indicação dos membros para a Comissão de 
Finanças e Orçamento. Foram indicados: para presidente o 



Vereador Ari Budelon Barbosa, para relator o Vereador Delmar 
Guscke e para Secretário o Vereador Roberson Jean Cardoso. 
Continuando o Senhor Presidente solicitou a leitura do 
requerimento do Vereador Darci Renato Ladwig, que solicita 
licença para tratamento de saúde nos termos do artigo 20, 
inciso II do Regimento Interno da Câmara Municipal, pelo 
período de 30 (trinta) dias, convocando o suplente Paulo Nei 
August para assumir a vaga neste período, conforme prevê o 
Regimento Interno, convidando o mesmo a fazer parte da Mesa.  
Logo o Senhor Presidente solicitou a leitura dos projetos de Lei. 
Projeto de Lei n° 810/05, autoriza o Município a proceder 
revisão geral anual na remuneração dos servidores públicos 
municipais e dá outras providências; projeto de Lei n° 811/05, 
autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria da 
Educação, no valor de R$ 3.600,00 (três mil e seiscentos reais); 
Projeto de Lei n° 812/05, autoriza a abertura de crédito 
especial, na Secretaria de Obras, Viação e Transportes, no valor 
de R$ 10.000,00 (dez mil reais); Projeto de Lei n° 813/05, 
autoriza a abertura de crédito suplementar, na Secretaria da 
Educação, no valor de R$ 23.240,00 (vinte e três mil, duzentos e 
quarenta reais); Projeto de Lei n° 814/05, autoriza a abertura 
de crédito especial, no Gabinete do Prefeito, no valor de R$ 
1.000,00 (um mil reais). Após a leitura o Senhor Presidente 
baixou os mesmos às comissões e suspendeu a Sessão para 
emissão dos pareceres. Reaberta a Sessão. Leitura dos 
pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e 
Finanças e Orçamento são favoráveis à aprovação dos Projetos 
de Lei N° 811/05, 812/05, 813/05 e 814/05 pelo Plenário desta 
Casa. Continuando o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei n° 811/05. Não houve. Em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em discussão o projeto de Lei n° 812/05, não 
houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 
discussão o projeto de Lei n° 813/05, não houve. Em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei n° 
814/05, não houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura da 
Resolução n° 46/2005, que autoriza a Câmara Municipal de 
Sertão Santana, assinar convênio com a Caixa Econômica 
Federal, para concessão de empréstimo sob consignação. Em 
discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Em continuidade o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição da Vereadora Maria Kozieniewski de 
Medeiros, com o protocolo sob o n° 01, em que solicita o envio 
de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que 



providencie a colocação de placas sinalizadoras nas divisas do 
Município indicando a direção que dá acesso a cada Município 
com a sua nomenclatura, como também colocação de placas 
sinalizadoras nas estradas secundárias que dão acesso a 
Municípios vizinhos. Em discussão, o Vereador Sérgio Teifke 
considerou válida a idéia, pois muitos não conhecem os limites 
do Município. O vereador Ari Budelon concordou, frisando 
residir em local que muitas pessoas passam e perguntam para 
onde vai para Cerro Grande ou Sentinela do Sul. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Em continuidade o Senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição da Vereadora Maria 
Medeiros, com o protocolo sob o N° 02, em que solicita o envio 
de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que 
providencie patrolamento de estrada em períodos de três em 
três meses, na estrada de Mato Bier até a divisa com Mariana 
Pimentel. Em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Logo o Senhor Presidente solicitou a leitura 
da proposição da Vereadora Maria Medeiros, com o protocolo 
sob o n° 03, em que solicita o envio de expediente ao Senhor 
Prefeito Municipal, no sentido de que providencie a construção 
de abrigo de parada de ônibus em frente à propriedade de 
Laurinho Kozieniewski, em Linha Boa Esperança – Mato Bier. 
Em discussão, não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente falou sobre o 
Conselho Municipal de Alimentação Escolar – CAE, que deve ser 
indicado dois membros da Câmara Municipal, sendo um titular 
e um suplente, pedindo a indicação dos Vereadores. Foram 
indicadas as Vereadoras Maria Kozieniewski de Medeiros para 
titular e a Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander 
para suplente. Em seguida o Senhor Presidente falou sobre o 
horário de início das Sessões da Câmara, que poderia ser 
antecipado. Havendo concordância unânime entre os 
Vereadores, foi estabelecido que as Sessões da Câmara iniciarão 
às dezenove horas.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sérgio Teifke fez uso da palavra relembrando ter ido 
à tribuna pedir que todos deixassem as siglas partidárias de 
lado e trabalhassem por Sertão Santana. Lembra que não se 
tinha sede própria para a Câmara de Vereadores, sendo esta 
cedida pelo Vereador Delmar Guscke, citando as melhorias que 
conquistaram, pois hoje já se tem sede própria, cita também o 
transporte escolar universitário, que melhorou muito, desejando 
chegar novamente ao final do mandato podendo agradecer a 
todos, pois sempre se discutiu muito, mas sempre em busca de 



soluções. Em seguida o Presidente Irio Stein falou sobre os 
atrasos ocorridos para o início da presente Sessão, pedindo aos 
vereadores que colaborem para que as sessões iniciem sempre 
às dezenove horas sem atrasos. Explicou que a palavra livre 
permite que o vereador discursse por cinco minutos, sendo que 
quando um vereador pede aparte o tempo conta nos cinco 
minutos do vereador que dispõe da palavra, podendo o vereador 
que pedir aparte se dirigir diretamente ao vereador orador, pois 
a palavra está com ele, não precisando dirigir-se ao presidente, 
complementando que em outros tempos a palavra livre passou 
de quinze minutos, lembrando que no primeiro mandato o 
presidente batia a sineta quando atingia os quatro minutos 
avisando que ainda tinha um minuto, melhorando com isso o 
funcionamento da Câmara. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, com 
início às dezenove horas. 


